

# زَطَلْتُ

آپ کہتے ہیں ایک قوم! بجا ارشاد ہوا۔ آمنا و صدقنا۔ فرید برآں گدا رش یہ ہے کہ ہندو اور مسلمانوں کی کیا تخصیص ہے۔ ہمارا قرآن تو پوری انسانیت کو ایک عاقدان یا ایک کنبہ اور قبیلہ ماننا ہے اور مختلف رنگ و نسل کے انسانوں کو اسی ایک برادری۔ اسی ایک کنبہ اور اسی ایک قبیلہ کے افراد تسلیم کرتا ہے۔ اس کا اعلان ہے

إِنَّا خَلَقْنٰكُمْ مِنْ نَفْسٍ وَاحِدَةٍ  
ہم نے تم سب کو ایک ہی نفس سے پیدا کیا

آپ آگے بڑھ کر فرماتے ہیں۔ ایک زبان اور ایک کلمہ! ہماری گدا رش ہے کہ آپ ہندوستان کے لئے ہی ایک زبان اور ایک کلمہ چاہتے ہیں۔ ہماری خواہش اور ہمارا جذبہ تو یہ ہے کہ کل عالم کے لئے ایک زبان اور ایک ہی کلمہ ہو! پس جہاں تک ہمارے جذبہ کا تعلق ہے ہم نے صاف صاف اس کا اظہار کر دیا اور

کہنا ہوں سچ کہ جھوٹ کی عادت نہیں مجھے !!!

لیکن انسانی فطرت بڑی فریب کار واقع ہوئی ہے۔ وہ لیا اوقات دل کے چوکھٹا الفاظ کی پیچیدگیوں میں چھپانے کی کوشش کرتی ہے بات چونکہ بالکل صاف دلی اور بے تکلفی سے ہو رہی ہے اس لئے یہ ارشاد ہوا کہ آپ جو ایک زبان اور ایک کلمہ کا نعرہ لگاتے جا رہے ہیں تو یہ حجت علی میں ہے یا بعض معاویہ میں اگر حجت علی میں ہے تو کلمہ کیا آپ کا مقصد اسی ایک زبان اور اسی ایک کلمہ کے ساتھ آگے بڑھنا اور دنیا کی ثنی یافتہ قوموں کے ساتھ ساتھ دوش بدوش چلنا ہے؟ مگر جواب اثبات میں ہے تو اس کی دہرہ بالکل سمجھ میں نہیں آتی کہ ہمارے ملک



کہ اردو نذر ہے اور چاہے سب زبانیں ہیں اسی طرح ایک کلچر سے آپ کی مراد یہ ہے کہ جس کلچر کو آپ مسلمانوں سے منسوب کرتے ہیں آپ کی مٹا ہے کہ وہ نذر ہے اور چاہے دنیا بھر کے انگریزی امریکن۔ فرانسیسی۔ روسی۔ ایرانی اور توراتی کلچر ہیں؛ اگر واقعی جذبہ ہی ہے تو ہم عرض کریں گے

تو اگر میرا نہیں بنتا ذہن اپنا تو بن

اس طرح کی باتیں کہنے سے آپ یقین کیجئے نذر دو زبان مٹ سکتی ہے اور اسلامی کلچر فنا ہو سکتا ہے آپ جذبات کی رو میں بہ رہے ہیں اور کاغذ کی ناؤ پر سوار ہیں دنیا میں زندہ رہنے کا اصول صرف ایک ہے اور وہ ہے کہ ”زندہ رہو اور زندہ رہتے دو“ جو کوئی فطرت کے اس قانون کی خلاف ورزی کر لگا وہ اس کی تفریر سے نہیں بچ سکتا

لکھنؤ کے ایک اخبار نے جس کے بشنڈم کی پیشانی پر سرکاری یا نیم سرکاری ہونے کا داغ نہیں) چند لگا ہونے اردو کی حمایت کے دعویٰ کے باوجود اردو کے قدردانوں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ ہندوستانی زبان کے لئے ناگری رسم الخط کو منظور کر لیں۔ تجویز اس قدر نامعقول ہے کہ اردو زبان کا کوئی قدردان اس کو درخور اعتنا بھی نہیں سمجھ سکتا اگر یہی بات ہے تو لاندھی جی۔ پنڈت جواہر لال نہرو۔ اور کانگریس کیوں ہندوستانی کے لئے دونوں رسم الخطوں پر زور دینے اور ان کی اہمیت تسلیم کرنے تھے ہم اس نامع شفقت سے صرف اتنا دریافت کرتے ہیں

چمک سورج میں کپا ہانی رہے گی

اگر سبز ارہے اپنی کرن سے